



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XI. évf. 51. szám. SZENT CSALÁD VASÁRNAPJA (2021. 12. 26.)

OLVASMÁNY Sir 3, 3-7. 14-17a SZENTLECKE Kol 3, 12-21 Válasz: *Boldog ember, ki féli az Urat, aki az Úrnak ösvényén halad.*

Lukács bemutatja, hogy Jézus valóságos emberi természetben élte meg a maga istenfiúságát. Tudata gyermekkorától kezdve bontakozott. Istenfiúságának első jelét a jeruzsálemi zarándoklat alkalmával adta. A természetfeletti megismerés és a világhoz való viszony összeegyeztetéséhez nála is tapasztalatra volt szükség. Viselkedése egyben azt is jelzi, hogy kilétét titok veszi körül. Mária és József ezt tudták születésétől kezdve, de most megtapasztalják, hogy Jézus az Atya vezetése alatt áll, és az ő akaratát fogja teljesíteni.

EVANGÉLIUM Szent Lukács könyvéből (Lk 2, 41-52)

Jézus szülei minden évben fölmentek Jeruzsálembe a húsvét ünnepére. Amikor Jézus tizenkét éves lett, szintén fölmentek, az ünnepi szokás szerint. Az ünnepnapok elteltével hazafelé indultak. A gyermek Jézus azonban Jeruzsálemben maradt anélkül, hogy szülei észrevették volna. Abban a hitben, hogy az úti társaságban van, már egy napig mentek, amikor keresni kezdték a rokonok és ismerősök között. Mivel nem találták, visszafordultak, Jeruzsálembe, hogy ott keressék. Három nap múlva találtak rá a templomban, amint a tanítók közt ült, hallgatta és kérdezgette őket. Akik csak hallgatták, mind csodálkoztak okosságán és feleletein. Amikor a szülei meglátták őt, nagyon meglepődtek. Anyja így szólt hozzá: „Gyermekem, miért tetted ezt velünk? Lásd, atyád és én bánkódva kerestünk téged.” Ő azt felelte: „Miért kerestetek? Nem tudátok, hogy nekem Atyám dolgaiban kell lennem?” Ám ők nem értették mit akar ezzel mondani. Akkor hazatért velük Názáretbe, és engedelmes volt nekik. Szavait anyja mind megőrizte szívében. Jézus pedig növekedett bölcsességben, korban és kedvességben Isten és emberek előtt.

ADY ENDRE: BÉKESSÉG ÜNNEPÉN

Békesség most tinéktek, emberek.

Övendezél, derék világ,
Hangozzatok, jámbor legendák,
Zsolozsmák, bibliák, imák.

Kicsi gyertyák, lobogjatok föl,
Bóduljunk tömjének szagán!...
Szép dolog ez!...

Így kell csinálni
Minden karácsony-éjszakán...

Hejh, szép az istenes legenda,
A csillag, a jászol, az élet,
Ki lehetne még vele húzni
Talán még néhány ezer évet...
Békesség hát néktek, emberek,
Örvendezzék a vak, a béna:
A jászol benne van a legendában
S a jászolban benne a széna...
Különben is az élet csupa vígság,
Útvesztőkből csillag vezet ki,
A pásztorok és bölcs királyok
Szinte futnak - egymást szeretni

S a betlehemi félhivatalosban

Miként egykor meg vala írva:

Mindenkit jászolánál várja

Az arany, a tömjén, a mirha...

Örvendezzél, derék világ,

Harsogjatok, jó, égi villik,

Örvendezzél, derék világ,

Te meg vagy váltva tudniillik.

Lobogj, kis gyertya!

Meg nem árthat

Ennyi kis fény tán a világnak.

Odakint szörnyű nagy a kétség,

Odakint szörnyű a sötétség.

Odakint szörnyű vaksötétben

Sirály sikoltoz, vércse vijjog,

Bagoly huhog, kóbor eb szűkül...

Odakint valami nagy titkot

Rejteget a sötét világ,

Jó lesz mormolni szaporábban

A szent zsolozsmát, bibliát.

A föld könnyektől terhesült meg

S a terhesült föld ing, remeg,

A vajudó kínnak gyümölcse

Nem lehet más, csak szörnyeteg...

Ami sóhaj, nyögés, kín, szenny volt

És rettentett a földgolyón,

Vad orkánban kitörni készül,

Világot törve, rombolón,

Évezredes tragédiának

Bosszuló vége fenyeget,

Vad-éhesen, vad harcra készen

Állnak iszonyú seregek...

A Messiást nem várják immár,

Nem kell többé a Messiás,

Hazug a megváltás meséje,

Szentségtelen a szentírás,

Hazug minden, amit az ember

Évezredekkel istenné tett,

Csak egy igazság - közös jussú

S egyenlő végű - ez az: élet...

Ám ne nézz ki az éjszakába,

Örvendezzél, derék világ,

Hangozzatok, jámbor legendák,

Zsolozsmák, bibliák, imák,

Ne halljátok a föld-dübörgést,

Menjen tovább a szürke élet,

Közeleg a földi végítélet...

Addig lobogj csak, kicsi gyertya,

Harsogjatok csak, égi villik,

Örvendezzél, derék világ,

Te meg vagy váltva tudniillik

SZENT CSALÁD VASÁRNAPJÁRÓL Az Egyház anynyira fontosnak tartja a családot, hogy külön ünnepet szentel Jézus családjának a Vízkereszt nyolcada idején. Ezen az ünnepnapon a szent Családot állítja eléink, követendő példaképül. Szent Család ünnepnapja mindannyiunk ünnepe, hisz mindenkinek van valami köze a családhoz. Bárhogyan is lenne, családból származunk, családban vagy egyházi közösségben élünk. Isten ajándékából, ez az éltető gyökerünk, amely egy életre szól. Az életünk szorosan összefonódik másokkal. Mindig is valakinek gyermeke maradunk, vagy valakinek testvére, szülője, nagyszülője, házastársa, rokona, vagy hozzá tartozója vagyunk. Ezt a

kapcsolatot nem lehet könnyen megszüntetni, ez egy életre szól. Maga az Úr Jézus is ilyen kapcsolatban élt Szűz Máriával, szent Józseffel, rokonaival, az ő követőivel, különösen az apostolokkal. A mai modern, megváltozott körülmények között is minta és példakép a Szent Család. Figyeljünk fel arra, hogy – mai fogalmaink szerint is – mennyire összeillő pár volt Mária és József. Mennyire azonos bennük az Isten szavának való azonnali, feltétel nélküli engedelmesség! A mennyei Atya nemcsak szeplőtelen szűz Anyát, hanem gondoskodó, jó példa-adó nevelőapát is választott Fiának, hogy harmonikus családi életben készülhessen munkájának elvégzésére. A Szent Család őrzője szent József, Istentől kapta azokat a jeleket, fontos utasításokat, melyek teljesítésével megőrizte családját. Az ő számára Isten szolgálata a fő helyen állott. Annak ellenére, hogy a változások korát éljük, és sokan kikezdi a házasságot (Apologéta: az EU gender programja, a homokosok egyen jogosítása és házasságkötésének engedélyezése), a család a társadalom és az Egyház alapsejtje marad. A személy benne és általa valósítja meg földi és örök hivatását. A család Isten tevékenységének a helye, és kiváltságos környezete és így Isten és ember találkozásának is a helye. A házastársak egymás felé is a kegyelem közvetítői. A házasságnak, mint szentségnek éppen ez a jelentése. A hívő család tagjai tehát tudatában vannak annak, hogy bármilyen feszültség is jelenik meg életükben, mindig segíti őket Isten kegyelme, hogy ez a szeretet szempontjai szerint oldódjék meg. Ha valamilyen összeütközés keletkezik, ennek megoldási irányát a szeretet szellemében Isten ügyének szolgálata adja. Kalkuttai Teréz anya mondta: „Ha együtt imádkoztok együtt is maradtok” A közösen elmondott imának nagy szerepe van a családban. Az imádkozó családok közössége és aktív részvétele a liturgiában teszik a családot egyháziassá, és az egyházat családiassá. II. János Pál a Familiaris Consortio kezdetű buzdításában olvassuk: „A keresztény család Isten Országát építi a történelemben azokkal a mindennapos dolgokkal, amelyek életének föltételei, vagy annak meghatározói.” Ugyanakkor fontos és kiemelt feladat – a lelki élet, a hit továbbadása, a hitre való nevelés, a családtagok személyiségének kibontakozása. Így a család a szeretet tűzhelye, amely világít, melegít, éltet. Templom, ahol Isten lakik, a Szentháromság élő tükörképe. Tekintsük hát célnak saját családjunk „szent családdá” alakítását, a boldogságos Szűz és szent József példája nyomán!

HIRDETÉSEK

+ **December 26-án** 17 órai kezdettel Karácsonyi koncertre kerül sor a templomban. Fellépnek a Beregszászi Kodály Zoltán Művészeti Iskola tehetséges diákjai és tanárai! Szeretettel várunk minden érdeklődőt!
Koncertprogram 1. Szabó Daniella „Hull a pelyhes”. Tanár Bobály István Koncertmester Lukaso Katalin
2. Duricz Volodimir „Elkondor pasa” Tanárnő Turjanica Terezia Koncertmester Lukaso Katalin
3. Kláriková Zsófia Petrenko: Keringő Tanárnő Turjanica Terezia Koncertmester Roszoha Mária
4. Tarpai Zsófia Wilhelm Popp: Tánc Tanárnő Turjanica Terezia Koncertmester Roszoha Mária
5. Szilágyi Liána - Grigorján Gájáne Charleston „Daisy” Tanárnő Turjanica Terezia Koncertmester Roszoha Mária

6. Arusztamján Margarita. G. Telemán Sonata Tanár Bobály István koncertmester Lukaso Katalin
7. Goján Szabolcs Domeniko Scarlatti: Sonata Es-dur K 475 8. J.S. Bach: WTC Preludium és fuga g-moll (2.kötet)
9. Leonyid Desyatnikov: Nocturne.
10. Domeniko Scarlatti: Sonata fess-moll K 25.

11. Hallelujah – Fúvóegyüttes Vezető Turjanica Terezia
+ **Az év első napján**, január elsején püspöki szentmise lesz templomunkban

+ **A sekrestyében kapható** a Kárpáti Harangszó című énekes- és imakönyv. Ára: 50 hrvnya.

+ **A sekrestyében és a plébániai irodában kapható** a Beregszászi Egyházközség falinaptára. Ára: 50 hrvnya.

+ **KÖSZÖNETET MONDUNK** a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt.-nek azért, mert 2021-ben is támogatta egyházközségünket. Programjainkon kívül idén három kisfilm és a szentképek elkészítését támogatta.

KERESZTELÉS/HÁZASSÁG/TEMETÉS

Keresztelés: Rác Ferenc – 2021.12.19.

Temetés: Béres István - 2021. 12. 21.

Galajda Pál – 2021. 12. 21.

TAKI (Találd ki!)

A sok betű között azt a mondatot olvashatod ki, amit Szűz Mária, Jézus édesanyja válaszolt Gábor angyalnak.

Keress meg és húzd ki a megadott szavakat! Megkeresendő szavak: EVANGÉLIUM, NÁZÁRET, ANGYAL, LUKÁCS, GÁBOR, JÓZSEF, JEGYES, MÁRIA, FIA
IGENAPTÁR

December 26. vasárnap: Szent Család vasárnapja Sir 3,3-7.14-17a v. 1Sám 1,20-22;24-28 Zsolt 127 Kol 3,12-21 v. 1Jn 3,1-2.21-24 Lk 2,41-52

December 27. hétfő: Szent János apostol és evangélista – Ü 1Jn 1,1-4 Zsolt 96 Jn 20,2-8

December 28. kedd: Aprószentek – Ü 1Jn 1,5–2,2 Zsolt 123 Mt 2,13-18

December 29. szerda: Karácsonyi idő - december 29. 1Jn 2,3-11 Zsolt 95 Lk 2,22-35

December 30. csütörtök: Karácsonyi idő - december 30. 1Jn 2,12-17 Zsolt 95 Lk 2,36-40

December 31. péntek: Karácsonyi idő - december 31. 1Jn 2,18-21 Zsolt 95 Jn 1,1-18

Január 1. szombat: Szűz Mária, Isten anyja Szám 6,22-27 Zsolt 66 Gal 4,4-7 Lk 2,16-21

HETI MISEREND

December 27, hétfő: 10:00 - Beregszász. Szentmise borszenteléssel

December 28, kedd: 16:00 – Beregszász

December 29, szerda: 08:00 – Beregszász

December 30, csütörtök: 08:00 - Beregszász

December 31, péntek: 16:00 - Beregszász.

Január 1, szombat: 08:00 - Macsola 10:00 - Beregszász 10:30 - Ardó

Január 2, vasárnap: 08:00 - Macsola 10:00 - Beregszász 12:00 - Gut

BEREKSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web:beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com